

## 本・期・摘・要

說故事，擁抱「金齡」心 .....	(3)
感恩祭—印尼事工又一新里程 .....	(4)
愛不足 恨有餘 .....	(5)
青少年版：長短腳之戀 .....	(8)

Find us on:  
**facebook.**  
[facebook.com/pecmonthly](http://facebook.com/pecmonthly)



# 「牧養弟兄的再思」

洗日新

大埔平安福音堂長老傳道

**提前2:8 我願男人無忿怒、無爭論、〔爭論或作疑惑〕舉起聖潔的手、隨處禱告。**

使徒保羅特別勸勉每一位屬神的弟兄，要逃避「忿怒」，「爭論」，並要追求過一個敬虔的生活，「舉起聖潔的手、隨處禱告」。弟兄理應是被神呼召，像基督一樣，帶著捨己犧牲的愛，在教會，婚姻，及家庭中間作屬靈帶領的角色，遵行神的旨意。而根據本港2011年「人口普查」顯示，男女性別繼續擴大，每千名女性只有876名男性，女性佔53.3%，而男性有46.7%。對比「香港教會更新運動」於2014年教會普查反映，教會男士佔37.9%，女士佔62.1%，教內普遍聚會及作事奉的人員，都有「陰盛陽衰」的現象。教會實在需要重新重視如何牧養弟兄的事奉，以致能培育敬虔的弟兄，完成神交托他們的使命。

在《台灣基督教會「男士事工」與已婚男士生命成長之研究》中，研究報告指出男士一般的傾向會包括：(1)壓抑情感—顧面子，外表剛強像鐵甲武士，在陌生人面前把自己武裝起來，不容易開放自己。(2)沉默被動—較為傾向理性，習慣先思考，靜默，才表達意見或選擇行動。(3)缺乏友誼—因男性較被動及不容易開放自己內心的感受，因此不容易找到交心的朋友，而多數的男性都是孤單的。(4)各方壓力—傳統社會文化對男性角色的期待，包括工作，家庭，賺錢養家的責任，再加上現代社會中男性角色的轉變，如需要陪伴孩子成長，分擔家務，不斷增值等，都令現今的男性增添更多的壓力及挑戰。(5)工作忙碌—在競爭激烈的社會中，及工作的成就成為男士最重要的自我形象下，男士生活都是以工作為主，及較難在工作，家庭，及教會生活上取得健康的平衡，而參與教會事奉的男士也是未婚或退休的人士居多，已婚及同時參與服事的男士也只是少數。<sup>1</sup>

研究報告中也提到男士成長的要素是包含：(1)個人因素—有真實的信仰體驗，及被生命見證激勵。(2)同性因素—享受同性一起玩樂，同性彼此相助及互相學習，發展同性間屬靈友伴及師徒關係。(3)教會因素—教會

活動幫助成長，教會同工關懷/幫助成長，有男士匯聚平台，及營造遇見神的環境/提供遇見神的機會，提供男士參與服事平台/發揮男士恩賜，透過清晰使命增強服事動力，及持續性系統造就。(4)配偶因素—看見配偶的榜樣見證，及得配偶支持鼓勵。<sup>2</sup>基於以上的討論，筆者建議可從以下三方面去探討實踐弟兄牧養之可行性，包括：(1) 男士小組—針對個人因素；(2)夫婦小組—針對配偶因素，及 (3)生命導師關係—針對個人因素。

## (一) 男士小組

教會或團契可建立男士/弟兄小組，提供一個全男士相交，分享，及成長的平台，由男教牧或平信徒弟兄帶領。聚會的安排可更切合男士的需要，可以是動靜俱備，例如：查經，書籍分享，專題，遠足，球類，早餐例會等，讓參加的男士能在靈性及不同的生活層面上有交流及接觸，一方面是靈性的建立，而另一方面也是培養坦誠的相交關係。有研究報告指出，男士是喜歡與其他男性交談，只要是在適當的時間及地點，男性也可以有很坦誠及深入的溝通。而在「玩耍」的時候，男士也可以變得很輕鬆，自然，開放，及活出真我，加深彼此的認識。筆者在加拿大牧會的時候，也曾設立男士小組，有定期的聚會，包括：(1)靈性建立—組員一同查考聖經，書籍閱讀及分享，如一同閱讀《沉默的亞當》一書，認識如何突破男士的成長，而男士成長的專題聚會，可以是如：「人生下半場」，「男人成長」等聚會，針對男士成長上的需要。(2)增強相交—聚會也可以是多元化，如：家訪或早餐會形式。有一位弟兄也特別開放他的家庭來聚會，並且每次都預先煲美味的雞粥來接待組員，讓每次參加的弟兄不單是靈性，肚腹也同時得著飽足。除此之外，在適當的日期也會舉行遠足，球類，咖啡時間等，提供不同類形相交的渠道，讓參加的男士能更容易開放自己，建立彼此認識的關係。(3)同心服事—男士小組也可以一同服事有需要的群體，過去曾嘗試舉行乒乓球及燒烤活動，邀請未信主的男士參加；也與婦女小組合作，負責駕車接送長者參與效遊活動；男士小組亦一同為一位患癌病信徒的家，安

裝門鐘，樓梯扶手等，讓他能有更合適的家居環境。所以男士小組所設計的內容，最重要的是符合男士的特點，讓男士在其中能切合他們靈性上的需要，也同時更能坦誠及深入相交，及鼓勵他們發揮特長及參與服事的機會。

## (二) 夫婦小組

已婚男士屬靈生命的成長，與配偶同心的追求及服事是不可分割的。在教會設立夫婦小組及其他夫婦事工，是最能幫助弟兄回應神對他們在家庭的呼召，要成為愛妻子的丈夫，彼此成為屬靈的知己，及與妻子同心建立基督化的家庭及敬虔的兒女。保羅史蒂文斯 (Paul Stevens) 夫婦在他們所著的《婚姻靈旅》一書中，也特別分享他們夫婦二人如何同心操練：「禱告」—— 分享一種特別的親密；「對話」—— 聆聽內心；「安息日」—— 天家的遊戲」；「退修」—— 分享獨處；「閱讀」—— 一起聆聽上帝；「事奉」—— 密切配搭的事工；「禁欲」—— 不受歡迎的操練；「服從」—— 一起遵從上帝旨意；「懺悔」—— 寬恕的療程；「互相順服」—— 化詛咒成祝福。<sup>3</sup>筆者與妻子也嘗試在現時服事的堂會，按著夫婦已婚的年日，及與其他夫婦熟識的程度，設立了六個不同的夫婦小組，有定期的夫婦小組聚會，一同閱讀《婚姻靈旅》一書，彼此分享及嘗試實踐書中介紹的不同之操練。夫婦小組能補充現時一般成年團契的不足之處，提供一個讓夫婦坦誠分享生活中的掙扎，及同心建立靈性生命的平台，也讓參與的男士/弟兄與其他男士能建立另一種相交的關係，可以互相鼓勵及學習。

## (三) 生命導師的關係

聖經中記載了不少聖經人物之間，所發展之生命導師的關係，從而建立新一代的屬靈領袖，例如：摩西與約書亞；以利亞與以利沙；耶穌與十二門徒；巴拿巴與保羅；保羅與提摩太等的屬靈師徒關係。克林頓博士(Dr. Robert Clinton) 研究發現很少領袖能夠美滿地完成人生的事奉 (finish well)，主要原因不是缺乏知識或技巧，而是在品格或順服的事情上失敗。而六個主要障礙，難阻領袖能夠美滿地完成人生的事奉，是包括：金錢上處理不妥當；權力的濫用；驕傲；不正當的性或婚外的關係；家庭的問題；及靈性的停頓。在男士之間建立個人的生命導師之關係，是最能幫助受引導者突破以上不同的障礙。Forman 定義生命導師關係為「一個有目標性的屬靈友誼。」<sup>4</sup>而史坦利及克林頓下的定義為「一個人在彼此關係的經驗中，透過分享神所賜予的資源，授權於另一個人。」<sup>5</sup>可見生命導師關係的建立在乎生命師傅及受導者能建立一個坦誠及關愛的關係，並且生命導師透過一個有計劃及目標的方向，建立受導者的生命及裝備他的能力，以致他能完成神所交托他的使命。

生命導師的關係大致上可包含以下幾個不同的階段：第一階段 —— 識別 (Identification)。是指到較為成熟或已作為領袖的弟兄，識別較年輕或有潛質作未來領袖的弟兄，嘗試建立坦誠分享及彼此關愛的屬靈關係 (路6:12-13; 徒9:27-28)。第二階段 —— 效法 (Imitation)。生命導師在各方面，包括：行事為人，生命品格，價值觀，時間金錢的運用，家庭生活等都成為受導者的榜樣(腓3:17; 提前4:12; 提後3:10-11)。第三階段 —— 指導(Instruction)。生命導師像教師一樣，傳遞他的智慧，教導，技能，或生活方式，予受導者。第四階段 —— 參與(Involve)。生命導師像教練一樣，邀請受導者與他一同參與事奉的使命(徒11:25-26; 13:1-2; 16:1-3)。第五階段 —— 釋放(Release)。生命導師與受導者同為事奉團隊成員，用團隊模式去持續生

命導師的關係(徒15:35-36)。

克林頓也特別題出一個生命導師關係之星群模範，包括：向上之生命導師關係；同輩之生命導師關係；及向下之生命導師關係。這個指導關係的平衡，大大提升整個人生的發展。指導有三種基本的形式：向上的指導、橫向的指導（內部和外在）、向下的指導。(1) 向上的指導(Upward Mentoring)：向上的指導推動人向上擴展自己的潛能。向上的導師可以看見大圖畫，與現時的情況如何切合這幅圖畫。他們比接受指導者更有經驗和知識，可向後者提供寶貴的意見，挑戰他們忍耐和成長。(2) 橫向的指導(Co-Mentoring)：橫向的指導是來自平輩的指導，這些人可以是日常生活圈子內或外的人。內部的橫向導師(Internal Co-mentors)：是在相同事奉環境中的平輩，靈命成熟程度相同，可以彼此幫助成長，彼此承擔，提供組織內處境性的洞見，又可以成為共患難的朋友。外在的橫向導師(External Co-Mentors)：就像內部的橫向導師一樣，但他們是事奉環境以外的人。他們也有差不多的人生發展和成熟程度，可提供客觀的角度，挑戰人想清楚自己的行動，並把人生洞見應用出來。(3) 向下的指導(Downward Mentoring)：信徒需要選定並幫助建立初信者。向下的指導是指提升較年輕或經驗較淺者的能力。他們會執行問責，給予挑戰、人生洞見和重要技巧。門徒有時會停滯不前，實踐自己的價值觀時無法知行合一，而導師就在此幫忙他扭轉這種傾向。<sup>6</sup>

筆者在過去事奉的日子當中，也特別為自己建立一個較為平衡的生命導師關係，在畢業的神學院及所服事的宗派中，邀請神學院的老師及比我更有經驗的牧者，成為我向上的生命導師。我會定期與他們見面禱告，分享我個人心路的歷程及生命的學習，而這些關係也持續了好幾年，直至我離開加拿大回港服事為止。另外，也會刻意建立平輩之生命導師的關係，包括現時仍定期會一同禱告的一位宣教士弟兄，一對主內傳道人夫婦，及神學院兩位很要好及比我年長的同學，可惜其中一位同學許道宏牧師現在已安息主懷，但現今我仍很懷念彼此相交及互相禱告的日子。這些向上及橫向的生命導師關係，對我屬靈生命的成長起了莫大的作用，提醒我需要比我有經驗及同行的弟兄，成為我的守望者，以致我內在的生命成長，是永遠先於我外在事奉的工作。同時，我也認定發展生命導師的關係，是最能幫助教會未來或現今領袖的成長，所以在過去及現今的事奉中，也特別建立不同的一對一或小組的生命導師關係，幫助教會未來的領袖，事奉同工，神學生，及宣教士等，建立屬靈生命成長及事奉的方向，回應神的呼召。我也盼望在教會弟兄群體中，若能建立不同類形之向上，同輩，及向下的生命導師關係，弟兄們都能彼此守望，並同時帶著異象與愛心，與新一代的年輕人分享所擁有的資源，經驗，及技能，未來的教會必定是一個更有朝氣及活力的屬靈群體，能為天國作比我們這一代更大的事。阿們！

註：

1 許卓明，《台灣基督教會「男士事工」與已婚男士生命成長之研究》(中華福音神學院教牧博士論文，2009)，51-54。

2 同上，63-76

3 保羅史蒂文斯，《婚姻靈旅》(香港：基督出版社，2002)，1-10。

4 Rowland Forman, Jeff Jones, and Bruce Miller, *The Leadership Baton* (Grand Rapids, Michigan: Zondervan, 2004), 101.

5 Paul Stanley and Robert Clinton, *Connecting: The Mentoring Relationship You Need to Succeed in Life* (Colorado Springs: Navpress, 1992), 12.

6 Ibid., 161-162.

# 說故事，擁抱「金齡」心

我喜歡說故事，也喜歡聽故事；好的故事能抓住大眾的注意力，彷如一股活力驅動人心。現嘗試寫三個故事，讓我們齊來擁抱「金齡」心。

有位弟兄去拜訪一個老人家，提及即將退休所面對的壓力：「我自體新生活形態即將發生，但卻又不願面對新事物的冒險、改變及自我挑戰。」老人就帶他到動物園去看園裡的大象。大象被人用鍊子栓在椅子上，等著下一場的表演。老人指著大象說：「牠夠強壯，很容易就能拔起椅子，到任何想去的地方；但牠不知道，牠已經習慣地接受一個想法：只要一個小小的椅子就能夠局限住牠。」

這是選擇與習慣的問題，我們選擇了我們的習慣。金齡信徒的危險，就在於太喜歡維持現狀，忘記我們仍能夠選擇新的習慣，害我們無法發揮潛能。

話說有三位不畏艱巨互作的友伴。第一位選擇在爭鬥中間作和好者，因為經上記著說：「使人和睦的人有福了。」（太五9上）第二位選擇往探望那在疾病中的人。第三位則遁入沙漠中，漫滌在祈禱與安靜的生活裡。儘管盡其所能，第一人並不能令所有有爭執的人和睦；在沮喪中他去找第二人，發現他也灰心失落，因為他未能遵行愛人如己的誠命。於是，他們同往探望第三人，告訴他有關他們的困難，並請求他告知他們應如何作。短暫的寧靜過後，那第三人端出一碗水，並叫他們：「看看這水。」同時又攪動那水。不一會，他再告訴他們：「看看這水現在多靜止。」當他們凝視那碗水，他們如照著鏡子般，清楚地看到自己樣子的倒影。那時，第三人對他們說：「在人群中生活的人就是如此；騷擾使人看不到自己的錯誤，但當一個人安靜，尤其是在曠野中，他便能看見自己的弱點。」

遠在一千六百多年以前，沙漠教父已經注意到人的匱乏，不是因為他在物質的享受上有任何的缺乏，而是因為他難以再和自己內在的生命聯繫起來。現代人忙碌了大半生，每天都在紛擾和忙亂中馳騁，但卻缺少了靜獨的空間，這實在是認識自己的一大障礙。

踏進金齡的階段，雖被形容為「變老過程」，但變老過程亦是靈修過程，是金齡信徒很重要的靈修任務！透過珍惜每天獨處的時間，學習回顧過去並與過去歲月和好、體驗活在當下並展望

曾惠芳

牧職神學院實習科副主任  
柴灣平安福音堂傳道人

將來、尋索上帝在我們身上的行動和蹤跡、回應祂在我們內心的感動、實踐還未完之願等等。原因是：「我活著不再是我，乃是基督在我裡面活著。」

來自峇里島的傳說：從前，在一個偏僻的深山村莊裡，有個民族會把他們老人當成祭品吃掉。有一天，村莊裡終於沒有任何老人了，這個傳統習俗也逐漸為人所淡忘。現在，村民想要蓋一間村民大會用的大會堂，但是，當他們看著他們砍下來當建材用的樹幹時，卻沒有人知道哪一頭是上面，哪一頭是下面：一旦樑柱的方向放相反了，將會導致連鎖性的災難反應。結果，有一個年輕人說，只要村民答應他不再吃老人，他就有辦法可以解決這個問題。村民答應他了，於是他就把他藏匿很久的爺爺帶過來。這個老人告訴村民如何分幹的上端和下端。

「你們要請求父老述說往事；你們要請求長輩敘述歷史。」（申三十二7）摩西知道，在老年人身上有一些可以幫助人民的生活過得更好的知識。筆者相信在上帝的眼中，人生的每一階段皆有其獨特和精彩的一面。在不同年齡的交往中，年長的被年輕的注入新活力與新知，而年輕的亦得著指引與支援，彼此能從領受到成熟給予的互動上，創建溫暖神家、榮神益人的見證。

## 公告

院董會懷著不情願的心情宣佈，本院院長李盛林牧師於今年6月因重整事奉的方向及重心，向院董會提出請辭，經多次交通後，院董會最終接納其辭職請求。李牧師會緊守崗位直至本學年的結束，於2016年7月31日正式離任。院董會感謝李牧師過去20年的忠心事奉及卓越的貢獻。

本院全人雖然不捨，猶幸李牧師願意接受邀請，擔任本院首位「榮譽研究學人」(honorary research fellow)，延續彼此同心事奉的關係。願神賜福及使用李牧師未來的事奉，嘉惠教會信徒。

原樹堂長老  
牧職神學院院董會主席  
2015年9月11日



# 感恩祭—印尼事工又一新里程

林兆源

海濱堂長老傳道/平差總幹事

耶和華為我們成就了大事(一)：第二位印尼傳道同工的簽証批准了。

平差過去三年多在發展本地跨文化事工(印尼姐姐)上努力，在2012年聘任了Karol & Kristinti傳道夫婦在官塘協助「印在心」，並建立了「香港平安福音使命教會」(GMIDIHK)。

隨著本地印尼傭工(印尼姐姐)的需要及福音挑戰，平差與海平合作，在海濱建立了第二個「印在心」超過一年，出席人數起起落落。五月底參予荃灣區「關愛家傭日」大型嘉年華，建立了更多的接觸，到近月參與活動人數稍為穩定，上月印尼獨立日慶祝更有超過廿人出席。「莊稼熟了，可以收莊稼了。」因此我們向神禱告，求主打發工人出去，收祂的莊稼，為我們預備新的印尼同工。

感謝神是那位在沙漠中開江河的主。前有一位印尼女傳道帶著負擔來港作「使命傭工」，道成肉身，體驗姐姐們生活及工作的辛酸，她也曾在海濱「印在心」協助了幾個月。我們在她滿約時發出邀請，盼她能以「傳道人」身份回來事奉。

「在人不能」的簽証申請：前有國際差會及大宗派教會也有相同的情況，就是申請「(傳道人)姐姐」身份轉為「專業身份」都一一被拒絕。故幾乎所有知道我們申請簽証的同工，都說機會渺茫；我也諮詢在入境處工作的肢體，答案仍是一樣！

「在神凡事都能」的簽証批核：在遞交申請時，我寫了一封「解釋信」(supporting letter)，基本上是以基督教宣教立場來說明為何這位同工曾來港作「女傭」，現在又轉回「傳道人」身份，甚至用上“Incarnation Model”的詞彙；我禱告這申請表會放在基督徒的同事手中。雖然最終不知道



批准者是否基督徒，但有一事是深深知道的，就是「祂掌管一切」(He is in control)！

申請簽証終於批下來了！之後一連串的挑戰，聯絡行程、安排居所、預備事奉……當然作為差會負責人，我也「掛心」日後的經濟。

我們承傳了平安的傳統，不是口袋滿滿才作主工，乃是憑信心，靠主恩，向前拓展神國。

感謝主，Tuti傳道於本月十一日平安抵港。願榮耀歸給祂。

耶和華為我們成就了大事(二)：第二屆浸禮——七位姊妹的見証。

九月十三日下午三時，一眾四十多位肢體，在烈日之下，見證七位「香港平安福音使命教會」(GMIDIHK)的姊妹，在清水灣的巨浪下，受浸歸入基督的名下。是何等快樂的日子！在約見她們作受浸交通時，發現除一位外，全來自伊斯蘭背景。穆斯林很難信主的迷思被打破！要為她們能堅定信靠主，更是重要。

我代表平差致送每人兩份小禮物並給予點點鼓勵：一是運動用的「冰巾」，喻意「為主流汗」，甚至「為主流血」；要成長，要作見證。另一是「備用電池」，喻意是「靠主得力」。人會氣餒，會情緒低落，會遭遇困難，需要依靠主、隨時加力支持！願上屆兩位受浸肢體，加上本屆七位姐姐，能同心合意，為教會、為主、打那美好的仗。阿們！

(如堂會或肢體願意考慮積極參與或支持本地印尼姐姐福音事工，請聯絡本會，同工們樂意與你們更多分享，一起禱告，尋求主旨。)



# 愛不足恨有餘

李富昌

沙平長老傳道

敘利亞三歲男童，伏屍土耳其海灘的圖片震驚世界。其實這只是受戰火苦害萬千生靈裡的一個，戰爭的真正醜陋其實源自人心，比圖片邪惡不止萬倍。

這邊廂充滿恐怖殘忍與死亡，那邊廂的德國，卻有溫情仁愛，為將亡者呈現生機一線。日前，德國總理宣稱未來數年，德國每年最少可接納50萬難民，屈指可算，幾年間，德國將接收難民數百萬。

亡命難民將會視德國為荒漠綠洲，羅盤定向，直指德國。接著要看總理的說話能否兌現\*。德國國內有反對接收難民而抗議示威之舉，有「愛國」國民焚燒雜物，向收容所擲石，與警察衝突。究竟應該本著人道精神，測忍之心盡力救援，還是先顧本國利益，非我族類者，請移玉步？這問題港人真不易答。

那些年，香港也有越南難民問題，2000年送走最後一批越南難民為止，難民問題困擾了香港整整25年。首批難民3,743人，於1975年5月抵港，全數獲得收容，隨後大規模難民潮湧現，香港政策收緊。有2600多船民的「天運號」闖入，港府不准許登岸，4個半月後，船民切斷錨鏈，貨船漂流擱淺，船民泅水登岸，卻被警察圍捕，被安置到人數過萬，異常擠擁的難民營。1979年英國簽署國際公約，將香港列為「第一收容港」。從此香港必須先行接收入境之難民，再經別國家甄選，讓合資格者移居，剩下的由港府遣返越南。

1990年代，香港政府遣返船民，期間難民營內發生多次衝突，導至死傷。1998年1月香港特別行政區政府取消「第一收容港」政策，至2000年，政府向滯留在港船民簽發身份證，

讓他們融入社會。香港總共收容過逾20萬越南人，其中14萬多，獲外國收容，6萬7千多被遣返。獲准在港居留者共1,385人。聯合國難民專員公署仍拖欠港府11.62億港元債項。

〔太5:42-48〕有求你的，就給他；有向你借貸的，不可推辭。」「你們聽見有話說：『當愛你的鄰舍，恨你的仇敵。』只是我告訴你們，要愛你們的仇敵，為那逼迫你們的禱告。這樣就可以作你們天父的兒子…… 你們若單愛那愛你們的人，有什麼賞賜呢？……所以，你們要完全，像你們的天父完全一樣。」若以行為表現，我們沒有一人能進天國，都要倒斃荒野。感謝神，祂憐憫我們，使我們完全，乃基於承受基督為我們成就的救恩，祂把我們遷到愛子的國度。

愛，必須有所犧牲，照顧不幸者的，必須分贈自己的權益，有誰願意？若果我們要保持心情愉快，必須塞著耳朵，不聽悲情，掩著眼睛不看慘事，假裝這世界仍然美好…。噢！不會！！……

但當年你有歧視過越南難民，認為他們佔用了香港資源嗎？現在你有瞧不起新來港人士，主張他們從那裡來就要仍返那裡去嗎？你認識自己嗎？假若連鄰舍，同胞也愛不足，甚至同蒙恩典的弟兄也要恨惡的，看著沙灘童屍卻悲忿莫名？我們的內心真是矛盾。

願此間更多愛，沒有恨；誠心所願，阿門！

\*德國總理願意敞開大門，大量接收難民之聲言猶在耳；9月14日德國副總理坦言稱接受難民能力已達極限，德國內政部長昨宣布，德國將在接壤奧地利邊境重設關卡檢查，只准持有有效護照者入境。



## 聯堂消息

- 議案**：追認通過平安福音差會(平差)與其他平安福音堂會一致，把經由聯堂出糧的員工，作為聯堂配置於平差的僱員，並於2015年1月1日生效。
- 下次聯堂長老交通會**：20/11/2015 (五) 晚上7:30於界限街平安福音堂舉行，請各堂長老務必出席。
- 余惠珠姊妹於8月15日到沙田堂上任。

## 牧職神學院 [www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu) (電話:2650-7181)

- 本院二十週年感恩崇拜暨啟動禮**：已於8月24日(一)晚上順利舉行。感謝主！當晚約有150位來賓出席，喜見當中80位校友前來一同參加慶典，一同見證主恩！願主繼續恩領學院前面的發展。
- 二十週年慶祝活動預告**：(1)2016年1月5日(二)上午10時至下午1時舉辦實用神學研討會「範式轉移—教會管治的挑戰」，講員：劉忠明教授(中文大學管理學系教授)及黃啟泰博士(本院教務長)；下午2時至4時舉辦牧交流會「教會管治的新挑戰」，講員：董增峰牧師(沙田平安福音堂主任牧師)及李盛強牧師(澳洲基督福音堂主任牧師)，地點是本院禮堂。(2)二十週年院慶聚餐擬定於2016年6月舉行。詳情請留意學院消息或瀏覽學院網址，屆時踴躍參加。
- 2016年其他公開活動**：婚前輔導學堂，日期：1月6日、2月6日及13日(週六下午)；神學裝備導向營(日營)，日期：1月22至23日(週五至週六)；靈命進深營(日營)—《啟示錄》研讀，日期：3月24至26日(週四晚至週六黃昏)。詳情請留意學院消息或瀏覽學院網址，屆時踴躍參加。
- 誠意致謝**：系統分析員馮梁翠芬師母因著其未來進修及發展請辭，本院感謝馮師母多年在學院忠心服事和貢獻，願主恩領馮師母和她的家庭。
- 畢業典禮**：訂於12月5日(六)下午2時30分假尖沙嘴浸信會禮堂舉行，並敦請中國播道會恩福堂蘇穎智牧師蒞臨訓勉。歡迎出席，同頌主恩！
- 聚會邀約**：學院盼能善用資源服事各區各堂。若有需要者，請主動與本院聯絡交通，以作商量配合（如講道、專題等）。
- 財政報告**：

2015年7月份總收入	\$ 366,642.54
2015年7月份總支出	(\$ 682,822.05)
2015年7月份盈餘/(不敷)	(\$316,179.51)
2015年1-7月盈餘/(不敷)	(\$634,441.15)
*累積盈餘/(不敷)	(\$ 2,016,993.28)
未還堂會免息貸款(7/2015)	(\$500,000.00)
謝成光牧師中國事工基金 (累積至7/2015)	\$ 385,768.25
購置宿舍基金(累積至7/2015)	\$ 800,807.80

## 平安福音差會消息

- 感恩**：平差第二位印尼女傳道已平安抵港，並已正式展開事工，其對外身份為海濱「印在心」之職員。請記念跟進之安排。
- GMIDIHK「香港印尼平安福音使命教會」(平差印尼事工所建立之印尼姐姐教會)於9月13日下午在清水灣沙灘舉行浸禮，七位受浸之姐姐在大浪下作信仰上委身跟從主之見證，願榮耀歸給至高神。(詳情見本月月報「傳訊」欄)
- 聯屬宣教士差遣禮**
  - 沙區「領蜜夫婦」將於4/10下午3時於沙田平安福音堂受差前往亞洲「南島」宣教，歡迎肢體出席支持。(直屬香港浸信會差會)
  - 富區黃志明夫婦將於18/10下午3時於官塘平安福音堂受差前往柬埔寨宣教，歡迎肢體出席支持。(直屬海外基督使團)
  - 黃區宣教士「胡瘋家燕」**：姊姊離港前突發現身體需要接受手術，現已平安出院，在肢體家休養。胡瘋與三個孩子已先回中東準備開學事宜。求主保守他們。
  - 12月聖誕柬埔寨訪宣已開始接受報名，請向堂會傳道人或致電平差(24988943)查詢。
  - 同工離任：事工主任聶惠鈴姊妹將於十二月底離任，本會感謝姊妹過去兩年多於差會忠心的服事。願主帶領前路。

## 將軍澳堂

- 記念10月3日星期六**將軍澳區聯合佈道會**（一生最美的祝福），及10月11日星期日的重聚日，盼望日後將平跟進初信及慕道朋友繼續返教會，能植根教會成長。
- 2015年將軍澳平安福音培靈營**  
主題：敬拜人生——從歷代志看基督徒的敬拜生活  
日期：2015年10月30日至11月1日(五至日)  
地點：香港青年協會西貢戶外訓練營  
講員：高銘謙博士(30-31/10大會講員)  
江耀洲長老(1/11主日崇拜：基督徒敬拜人生)  
\* 歡迎各堂查詢或報名參加

## 馬鞍山堂

- 10月4日肢交，主題：**得救見證**，負責人：章踐東弟兄。
- 10月4日福音出擊，下午2:30在教會後堂集合。
- 沙區宣教士領蜜夫婦差遣禮，日期：10月4日，時間：下午3:00，地點：沙田平安福音堂。
- 10月8日合——查經訓練，時間：晚上8:00，負責人：林世忠弟兄。
- 本年度浸禮於10月18日舉行，地點：沙田平安福音堂，時間：下午三時正。
- 9月-10月浸禮真理班。
- 記念教會編排明年主題方向、行事曆、團契職員、教會的分堂/建堂事工。

## 上葵涌堂

- 11/10 (日) 晚上6:30-9:00有**「愛在我家」懸親晚宴**。內容：晚宴、話劇、見證、信息分享、點唱。講員：樊景文傳道。地點：茗苑宴會廳。名額216位。請記念。
- 16-17/10 (五至六) 晚上及18/10 (日) 早上有**平培靈會**。講員：何子儕傳道。主題：**合神心意的服事**。



# \*友好機構\*

**華恩基金會** (查詢電話 : 3579-2864)

[www.gratia.org.hk](http://www.gratia.org.hk)

**I. 最新活動：**『讓愛走動』2015華恩步行籌款暨全人健康日  
步行籌款：2015年步行籌款暨全人健康日將於十一月七日（周六）上午9:00舉行，主題：「讓愛走動」，讓參加者能以愛神、愛人、愛己之心，為《華恩》的各項事工籌募營運費用。今年我們籌款活動包括步行及健康活動，在步行途中與及黃埔宣道小學內加插了關注全人的不同活動，盼望每位參加者在籌款之餘，也能藉當天的活動關注自己的身、心、靈健康。盼望各堂每一位弟兄姊妹能預留時間出席參加，並懇請代禱記念！

## II. 代禱事項：

### 1/ 助學工程：

- 為國內各剛踏進大學校門之學生禱告，使能適應在外環境及大學校園生活。
- 新學年已於八月底九月初開始，為「助學工程」初中及高中生升班後學習，求主幫助受資助華恩特困學生能真正得到受惠及愛心關懷。
- 兒童村事工：新學年已於九月初開始，三所兒童村的孩子也紛紛回到村來，求主幫助新院友能適應兒童村與及學校的生活，健康快樂地成長。
- 周年大會：本年度之週年大會已於九月二十日（主日）下午三時半至五時假沙田平安福音堂舉行，周年大會前舉行「愛與關懷」生命之旅見證分享會，透過不同方式讓施予者與受患者分享愛與被愛的生命經歷。除感謝各位出席參與外，大會會後更邀請各參加者，前往火炭威力中心華恩基金會新辦公室參觀，共證主恩。請到本會網站參觀。
- 新辦公室：裝修工程已完竣，並於九月底遷入新辦公室。請各堂弟兄姊妹繼續為購置辦公室及裝修費用禱告及奉獻支持。
- 華恩之聲10月號（革新版）將於本月印製出版，歡迎各堂會索閱或於網上下載閱讀。
- 歡迎各堂會邀請本會同工分享本會事工、主領聚會及崇拜講道；請致電本會聯絡。

### III. 招聘：

#### 國內兒童村院長及副院長：

- 負責院內行政及管理
  - 服務計劃的策劃及分配
  - 督導及培訓工作
  - 大專或以上教育程度，三年或以上有關工作經驗，具事奉心志，能操流利廣東話、普通話及英語，長駐國內
- 有意者請將履歷及要求待遇電郵至 [hr\\_gratia@gratia.org.hk](mailto:hr_gratia@gratia.org.hk) 或傳真至 3579 2466。

(申請人提供的資料將予保密及只作招聘之用)

## 感恩不盡——福建三明角聲華恩兒童村十周年

十年前，我們一群弟兄姊妹懷著愛心，到福建三明市建立了第一所兒童院，收養陷入困境的孩童。十年來累計幫助了一百五十多位孩子。有一批孩子已長大成人，及走上工作崗位，服務社會，回饋他人。

在九月十二日，我們在兒童村慶祝了十周年，離院的許多孩子都回來，與在院的小朋友一起慶祝。看見他們都長大了，成熟了，十分感恩。在晚宴中，他們分享了一些感恩的說話，也真誠地多次用不同的方式向我們致謝，弄得部份參與者熱淚盈眶，心感安慰。

我們看見有員工和離院的孩子信主，聽聞活生生的見證，實在不能不把榮耀歸給天上的父神。

最感恩的，當地的電視台和報社也派人來採訪，並發報了十分詳盡的報導。請到華恩網址或面書那裡，即可看到全文。

**香港短宣中心** [www.hkstm.org.hk](http://www.hkstm.org.hk)

### 事工消息：

- 《持守使命・共建神國》短宣畢業受差典禮暨異象分享會(11/10 • 日，下午3:00)，假大學會堂(九龍塘浸會大學)舉行，歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨(不需報名)，彼此激勵傳福音心志。
- 公開聚會「職場宣教年會——職場『勝』徒」，3/11(二)晚上7:30，講員：余德淳博士、短宣中心同工與校友，地點：學基浸信會。費用全免，必須報名留座。截止報名日期：27/10(二)。歡迎查詢。
- 「您心鎖想」創意佈道工具分享會，日期：10月18日(日)下午3:00，講員：鄭偉志傳道及青年事工團隊，地點：基道書樓，內容簡介：介紹「您心鎖想」創作歷程、使用方法、實踐經驗領人歸主見證。歡迎致電3575 5975(蘇姑娘)或網上報名。
- 「您心鎖想」創意佈道工具訓練，講員：鄭偉志傳道，內容：認識怎樣使用「您心鎖想」向人傳福音，尤其是青少年人。費用：每位\$100(包括「您心鎖想」佈道工具)，詳情可瀏覽中心網頁。
- 2015年冬季短宣體驗日營，日期：2015年12月13、19、20、24日。地區：觀塘區、將軍澳區。費用：每位\$100(包括《珍貴福音》佈道工具套餐)。報名：登入本中心網頁下載報名表。截止報名日期：1/12(二)。歡迎查詢。

**國際短宣使團** 電話：3575-5922 (查詢：葉姑娘)

[www.ifstms.org](http://www.ifstms.org)

- 國宣宣教士范文堅、梁惠玲傳道伉儷：8月底往聖地牙哥美城華人浸信會負責佈道訓練，感恩弟兄姊妹努力學習，又願意實踐，盼望在不久的將來，能再去推動福音工作。請記念。
- 招募2016年外地短宣隊員(3月9-22日)(14天) (截止：出發前2個月或額滿即止)  
印度 約HK\$12,000 新加坡 約HK\$7,000  
內容：與當地華人教會/機構配搭事奉，作探訪、佈道訓練、福音工作及跨文化體驗。

預告：2016(第六屆)台灣國宣大會暨台灣短宣隊(10天)，分兩部分進行：

「台灣遍傳短宣隊」2016/8/12(五上)至18(四晚)

地點：台灣各區 (7天)

遍傳見證大會+「國宣大會」2016/8/19(五下)至

21(日下) 地點：台北 (3天)

## 【讓愛走動】2015「華恩步行籌款暨全人健康日」『更新資料』

本會接獲有關政府部門通知，「尖沙咀星光大道重建及活化計劃」的工程需封閉梳士巴利道花園、星光大道及尖沙咀海濱花園。因受到封路影響，華恩步行籌款的安排將更新如下，其他詳情不變，敬請留意。

起點及終點：紅磡黃浦宣道小學

集合時間：上午9:00

步行籌款路線：由黃浦宣道小學出發，經德豐街、黃浦花園、紅磡渡輪碼頭、紅磡海濱花園，然後折返，共步行兩個圈，終點是黃浦宣道小學。

第一圈：漫步行

第二圈：急步行

華恩基金會 謹啟

# 長短腳之戀

Kelly

長沙灣堂會友

有一對華人夫婦移民至外國，其女兒聽到大部份幼稚園同學，除了收到父母的聖誕禮物外，還多收一份繼父或繼母送出的禮物。故此，她很羨慕他們，要是自己也有繼父母，便會多一份禮物。童言無忌，她未明白父母一生一世的婚姻觀，已是一份很好的愛的禮物。話說回來，穩定的感情生活，可以正面建立一個人的生命，相反，不正常和扭曲的愛情觀，卻會拖垮生命。

怎樣經營戀愛，以致這段關係能榮耀神？節錄了藝人王祖藍弟兄的講座「非凡會面——台下的王祖藍」(24/11/2014香港理工大學)<sup>1</sup>一些內容，藉此給年輕人一些要訣：

藉著在「藝人之家」的事奉，他認識了李亞男姊妹。適逢團友舉薦受過演藝訓練的祖男教她廣東話，二人便漸漸相熟。後來，他發現在女方的名牌手袋內，竟常裝著一本聖經，加上她從不跟娛樂圈的男士單獨約會，便對她另眼相看，只是礙於他的外形而沒想過有發展機會。

隨後相處的日子多了，2006年時雙方漸生好感，但礙於外形差距和男方事業未起步；女方則初來甫到，人地生疏，會否視對方為一個過渡期的倚靠？面對這些不明朗的因素，兩人帶著戰兢的心情，尋求牧師的意見。牧師建議二人用40天的冷靜期禱告，尋求神的心意。40天過後，他們有同感要放低這段未萌芽的感情，祖藍非常傷心，誰知這段單身的日子，卻是神讓他專心發展事業的空間。同時，他努力學習放手和等待，由神帶領戀愛的事。

3年後在一次海外的藝人佈道事奉，二人再有機會近距離接觸。祖藍想到她的優點，情願冒被拒絕的險，也值得向她剖白。為免不影響佈道旅程，待完成事奉後，他才送贈新作歌詞以表心迹。亞男姊妹再次約牧師交通，坦白道出擔心日後遇上更好的男孩，自己會離開祖男而去。牧師有智慧地回應，世上優勝過他的人很多，遇上是必然發生。只是當戀人決定委身對方，那怕日後遇到更好條件的人，都值得為今天的決定而犧牲。她恍然大悟，便堅決地說願意為這段關係犧牲。（事後他分享若伴侶因介意自己的外表，而選擇離棄他，已失去值得他愛的條件。）經歷幾翻波折，二人終於在今

年2月14日結婚。

好的東西，是值得付代價來經營的！以下是祖藍維繫戀愛/婚姻關係其中一些方法：

- ※ 戀愛是要經歷在神面前等待。
- ※ 作為男性，他放下自己的尊嚴，謙卑下來，參與不少成長的課程，努力學習「兩性相處」、「男性成長」等題目，又有閱讀有關書籍的習慣。
- ※ 接受別人的意見，例如：找牧者和主內好友交通。
- ※ 尊重伴侶：深明找其他異性談心事是危機，要是如此，反映這些人跟配偶關係已出問題，否則為何不跟對方交談，要找代替品？不隨便讓異性坐順風車，即使有需要送女同事，也會先致電太太交代。
- ※ 成為一個思想健康的人，不斷成長克服自卑感。因為一個健康的生命，會建立另一個生命；相反，一個不健康的生命，會對另一半的生命有負面影響。
- ※ 接納配偶的缺點：他欣賞她的單純，同時要接受這是她的缺點。單純的她對於較複雜的話題未必能共鳴（例如：電影背後傳遞的深度信息等）；她接受他轉數快的同時，也會接受他擁有一個較複雜的思想。
- ※ 將聖經藏在心內，並向人作出勸勉：「恨我（神）的，我必追討他的罪，自父及子，直到三四代；愛我守我誠命的，我必向他們發慈愛直到千代。」（申命記5:9下-10）除他的先父外，其上兩代從前是多妻的，以致他深明忠貞關係能替自己和下一代帶來祝福，他勸勉年輕人追求這種蒙福的關係。



讀畢其見證，大家有否從中偷師？

註 1：[http://v.youku.com/v\\_show/id\\_XMTI5MDU3OTA0OA.html](http://v.youku.com/v_show/id_XMTI5MDU3OTA0OA.html)